
       

                

             PROCES-VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE 2020  
                                       DE LA SECTION DU VAL-D’OISE-OUEST  
             DE LA SOCIETE DES MEMBRES DE LA LEGION D’HONNEUR -  
                                          SAMEDI  25 JANVIER 2020  
 

    Pièces jointes :  - annexe  1 : bilan financier de l’exercice 2019            
                                                                   - annexe  2 : budget prévisionnel 2020 

   
  L’Assemblée Générale Ordinaire annuelle 2020 de la Section du Val d’Oise-Ouest de la SMLH s’est 
tenue à Neuville-sur-Oise le samedi 25  janvier 2020 matin dans les locaux du Service Départemental 
d’Incendie et de Secours du Val d’ Oise.  
  Elle a été précédée d’une cérémonie au monument aux Morts de cet organisme. A cette occasion le 
Général Viallet, Président de la Section, a procédé à l’appel des personnels de la Section décédés au 
cours de l’année 2019  et en début d’année 2020 ; il a joint à ces intentions les sapeurs-pompiers 
morts en service commandé et les militaires morts pour la France dans les Opérations Extérieures  et 
dans l’exercice de leur mission. 
 
OUVERTURE de l'ASSEMBLEE GENERALE   
 
Participants 2020 : présents      représentés      total     NB adhérents au 25/1/20               % 

      Comité CP            15                      28                   43                    87                                           49,4 % 

      Comité TIA           10                      29                   39                    79                                           49, 36 %    
                                     25                      57                   82                  166                                          49,4 % 

    Participants 2019 : présents      représentés      total     NB adhérents au 16/3/19               % 

      Comité CP             15                      14                   29                   87                                           33,3 % 

      Comité TIA              9                      21                   30                   83                                           33,7 %  
                                      24                      35                   59                  170                                         34,7 

  PREAMBULE 

 Le Général Viallet , Président de la Section,  salue les autorités présentes , Madame Dominique Petit 
, Présidente du Comité Départemental Olympique et Sportif du Val-d’Oise , Monsieur Bernard 
Robert , Délégué Général du Souvenir Français pour le Val-d’Oise , Madame Murielle Henry , 
Directeur de la Résidence Médicalisée Zemgor de Cormeilles-en-Parisis, Messieurs les Vice-
Présidents et Présidents de Comité, ainsi que les sociétaires Légionnaires , Membres Associés, Amis 
de la Légion d’Honneur et épouses .   
Il excuse Monsieur Amaury de Saint-Quentin, Préfet du Val-d’Oise, Monsieur Arnaud Bazin , 

Sénateur du Val-d’Oise , Madame Marie Christine Chiavechi, Présidente du Conseil départemental 

du Val-d’Oise, Madame Véronique Lefèvre , Directrice de l’ONACVG 95, Monsieur le Docteur 

Christian Le Roux , notre  homologue du Val-d’Oise-Est, Monsieur René Ricot , Président du Comité 

Départemental de l’Association Nationale des Membres de l’Ordre National du Mérite et  

Madame  Brigitte Vigroux , Conseillère du Président de la Société Philanthropique, tous retenus par 

d’autres obligations. 

Il demande au Colonel Contal, adjoint au Directeur du SDIS, de bien vouloir transmettre ses 

remerciements au Contrôleur Général Marc Vermeulen , qui, fidèle à une longue tradition, nous 

accueille dans ses locaux ; il lui demande de les partager  avec les  personnels qui ont organisé 

l’accueil ce matin et la cérémonie qui aura lieu en fin de matinée. Il lui souhaite pleine réussite dans 

son commandement et dans l’exercice de sa très importante mission. 

 Il rappelle que, conformément aux invitations et convocations, la matinée a été articulée en deux 

temps : 



 

- les Assemblées Générales Ordinaires et Extraordinaire des Comités qui viennent de se clôturer ; il 

avait été en effet convenu de regrouper en une seule matinée et en un lieu unique les AG des 

Comités et celle de la Section. 

- l’Assemblée Générale Ordinaire de la Section suivie d’une Assemblée Générale Extraordinaire liée 
aux décisions prises à l’issue des AG Extraordinaires des Comités. 

  Il déclare ouverte l’Assemblée Générale Ordinaire annuelle 2020 de la Section ; il précise que celle-

ci conformément à nos statuts porte sur l’exercice qui va du 1er janvier au 31 décembre 2019. 

   Elle se déroulera selon le plan suivant :                                                

        10h30 à 11h30    

Validation du P.V. de l’Assemblée Générale 2019 (exercice 2018) 

Rapport moral et Compte rendu d’activités 2019 

Rapport financier 

Projets pour l’année en cours ; budget prévisionnel 

Questions des participants  

Allocution des Autorités 

A 11h30  Assemblée Générale Extraordinaire 

LA PARTICIPATION 

 Nous sommes aujourd’hui  25 adhérents présents et 57  représentés soit 82 sur un total de 166 

adhérents , soit  49,4 % 

L’an dernier ces chiffres étaient de 24 présents et 35 représentés sur un total de 170 soit 34,7 %.  
Il y a donc une augmentation de la représentation globale de la Section ; le Président tient d’autant 
plus à saluer les sociétaires et Amis de la Légion d’Honneur présents ainsi que les épouses et les 
remercie très vivement pour leur participation. 

 1 – VALIDATION DU COMPTE-RENDU de l'ASSEMBLEE GENERALE 2019   

 Conformément à l’ordre du jour, le Président fait procéder à l’approbation du procès-verbal de 

l'Assemblée Générale 2019 pour l’exercice 2018. 

En l’absence de questions et d’observations le procès-verbal soumis au vote est adopté à 

l’unanimité des présents et représentés.    

2 – RAPPORT MORAL – COMPTE-RENDU D’ACTIVITES 2019   

 Le Président présente le rapport moral et d’activités pour l’exercice 2019. 
Il rappelle tout d’abord les objectifs retenus du projet associatif 2030 de la SMH ; celui-ci constitue 
effectivement notre bible et il a été procédé à des choix à partir de critères de priorité, de 
compétences et d’opportunité ; quatre objectifs ont ainsi été retenus : 
- le rayonnement de l’Ordre et de la SMLH, 
- les missions majeures que sont l’Entraide et la Solidarité, 
- la transmission de la Mémoire, 
- une mission nouvelle pour la Section au profit des jeunes sous la forme de l’accompagnement à la 
mise en œuvre du SNU et à l’apprentissage. 
          

      2-1 Le fonctionnement de la Section et les évolutions des Comités  
S’agissant de notre mode de fonctionnement, les activités continuent à être organisées à 
l’occasion des réunions trimestrielles de bureau ; au cours de celles-ci il est fait un point des 
effectifs, de la situation financière ainsi que des  activités écoulées, de celles en cours et de celles à 
venir.  



 
Les bilans annuels sont faits par Comité lors de leur AG. 
 

       2–1 - 1  Le point sur les effectifs   - 

Les effectifs de la Section continuent à connaître une déflation lente et régulière 

Effectifs en début d’exercice 2019 : 4 Commandeurs / 26 Officiers / 123 Chevaliers / 22 membres 
associés  = 175  soit une baisse de  14 par rapport à 2018 

 En fin  d’exercice :   4 Cdrs / 25 Officiers / 117 Chevaliers / 20 membres associés  = 166 soit une 
baisse de 9 en 2019  

 Les gains sont de une adhésion , les pertes de dix dont une mutation , quatre décès et cinq 
radiations.  
 Les causes de cette déflation  : baisse de promotions , une au 14/7/18 , une au 1/1/19 , cinq au 
14/7/19  dont une seule réponse aux lettres de félicitations envoyées et trois au 1/1/20  en attente 
de réponse  

La procédure de recrutement de la Section: dés réception des nominations et promotions envoyées 
par la préfecture ou autre canal pour les militaires d’active ou de réserve, envoi d’une lettre de 
félicitations du Président de Section et des Présidents de Comité ainsi qu’envoi d’un courrier par le 
Président national incluant sa lettre de félicitations, une plaquette de présentation de la SMLH et un 
bulletin d’abonnement. 
 La situation nationale de la SMLH: soulignée par l’Amiral Coldefy lors de l’Assemblée Générale 
2019, celle-ci est de 46844 sociétaires au 31/12/2018 .  
 Enfin le nombre total de Légionnaires est de 92000 Français soit 0, 14 % de la population dont un 
pourcentage de civils de 2/3. 
 Le contingent annuel de Légions d’Honneur est de 2800 militaires et civils et pour les étrangers de 
320 sachant qu’ils ne font pas partie de l’Ordre 

  Face à cette situation de déflation nous devons donc :  
* réfléchir sur notre attractivité, 
* intensifier les contacts avec les nouveaux nommés ,  
* fidéliser les sociétaires en en assurant le suivi . 
   

 2-1- 2   La poursuite des relations bilatérales avec la Section du Val d’Oise-Est  

Elles sont toujours étroites et chaleureuses : 

 -  participation à la nuit des Cathédrales le 11 mai avec remise d’un prix à une jeune violoniste,  
-  participation à l’AG de la Section le 19 mai et aux réunions du Comité d’Enghien-Montmorency, 
- visite du Musée d’Orange à Soisy-sous-Montmorency le 11 juin organisée par le Comité de 
Taverny/L’Isle-Adam ;  merci encore au Colonel Pleignet pour son organisation mais regrets qu’il n’y 
ait eu que 12 participants , 
- matinée des Comités le 22 juin au Château du Val, 
- repas inter-Sections au Château du Val le 30 novembre avec 60 participants sous la présidence de 
l’Amiral Coldefy ; celui-ci nous a présenté un point de situation du projet associatif 2030 ainsi que du 
domaine immobilier de la SMLH avec la vente de la résidence de Costeur-Solviane et la 
restructuration du Château du Val. 

2- 1- 3 Les  relations avec le Siège  

-  Les deux Présidents de Section ont rendu visite au Président national le 14 février ; à cette 
occasion lui ont été rendu compte des travaux sur le partenariat avec la Société Philanthropique et 
la Résidence Médicalisée Zemgor . 
- Le 15 avril les deux Présidents de Section ont été invités au cocktail de départ de l’Intendante 
Générale de la Maison des Loges en présence du Général Georgelin. 
-  Le Congrès national s’est déroulé à Saint-Germain-en-Laye avec la Journée des Présidents le 27 mai 
et l’AG Ordinaire le 28 ; nous avons été quelques uns à y  participer , vous en avez tous reçu le CR 
l’été dernier. 



 
Le Congrès 2020 se déroulera à nouveau à  Saint-Germain-en-Laye ; la proximité de ce lieu nous 
permettra d’y participer plus nombreux. 
-  Le 13 juin s’est tenue au Château du Val la réunion des Présidents de Sections de l’Ile de France ; le 
président de la Commission 2030 y a annoncé la clôture des travaux de cette commission et sa 
dissolution ; son rapport a été validé par le Président national sous la forme du projet associatif 
2030.  
  Le 21 juin les deux Présidents ont participé à la distribution des Prix à la Maison des Loges . 
 

2-2 – La poursuite des activités de représentation, gage du rayonnement de la SMLH 
et de l’Ordre 

Nous avons  continué à tenir le terrain et à nous faire connaître : 

* La Section est systématiquement représentée à l’occasion des cérémonies et manifestations 
majeures départementales telles  qu’expositions , conférences et remises de prix . 

* Les relations avec les autorités départementales, : 
    - avec le Préfet : vœux du préfet le 24 janvier ; arrivée du nouveau préfet le 17 juin  et visite le 8 
octobre ; à cette occasion un point de situation a été effectué sur les mémoires de propositions en 
cours pour la Légion d’Honneur et l’Ordre National du Mérite. 
 La  réception des nommés et promus de l’année dans l’ordre de la Légion d’Honneur et dans 
l’Ordre National du Mérite n’a pas eu lieu en 2019 compte tenu du changement de préfet et du 
faible nombre de décorés et promus. 
Par ailleurs nous avons été invités s aux cérémonies de remise de diplôme de naturalisation ; 
compte-tenu de l’absence de plus-value que nous apportions , il a été décidé avec le Président de 
la  Section du Val-d’Oise-Est de ne plus y participer. 
- avec la présidente du Conseil départemental : celle-ci est rencontrée à l’occasion des 
manifestations ; elle nous attribue chaque année une subvention appréciée . 
-  avec  les autorités municipales : elles continuent d’être localement  excellentes.                                                                                                                                                                                                                                                                          
   *La Section  participe à deux instances départementales : 
    -au Conseil départemental pour les Anciens Combattants, les Victimes de Guerre et la Mémoire 
de la Nation ; celui-ci a été renouvelé le 12 juin,  
    - à la Commission « Mémoire et Cérémonies » , instance émanant de ce Conseil qui s’est réunie 
le 5 février  . 
   * La Section a participé aux activités des autres associations qui lui ont adressé des invitations :         
- messe annuelle du Souvenir Français le 12 juin en la Cathédrale de Pontoise et  Congrès annuel à 

 Ezanville le  12 octobre. Merci à Bernard Robert pour ces invitations. 

Nous avons conclu de nouveaux partenariats avec des associations qui partagent nos valeurs et 
chez lesquelles la Légion d’Honneur est déjà bien connue mais pas notre Société  

  - le 26 mars à l’occasion de son Assemblée Générale avec le Comité Départemental Olympique et 
Sportif du Val-d’Oise dont la présidente est Dominique Petit , Légionnaire et promue tout 
récemment Officier de l’Ordre National du mérite . Nous lui renouvelons nos félicitations 

 - le 17 avril avec le Comité Pierre de Coubertin dont le Président est le Docteur Jean-Marie Turgis , 
Ami de la SMLH  dans la Section du Val-d’Oise -Est. 
Nous maintenons des relations étroites avec le Comité départemental de l’ANMONM dans le  
cadre de la mise en œuvre de notre partenariat : 
-  le 26 janvier : après-midi festive et galette des rois, 
- le 26 mars Assemblée Générale,   
- le 5 juin réunion de coordination. 
L’ANMONM a comme la SMLH la mission majeure de l’Entraide et de la Solidarité ; à ce titre le 
Président René Ricot qui avait assisté à la signature du partenariat SP/RMZ/SMLH a souhaité s’en 
inspirer . 
 



 
 
Nous lui avons donc transmis conjointement avec Madame Vigroux et Madame Henry notre 
expérience , nos documents et nos bonnes pratiques ; les travaux de préparation ont abouti à la 
signature d’une convention le 4 octobre . 
 

2-3 - La continuation des activités d’Entraide et de Solidarité , mission 
fondamentale de note Société 

Dans ce domaine le Siège a édité deux documents complémentaires au projet associatif :  

- le 1er septembre 2018 « la  Lettre de Mission de la Commission Entraide-Solidarité  » qui étend 
les actions à tous les âges de la vie et ne les limitent pas à un simple mécanique de redistribution 
des ressources, 
- en juin 2019 « le Guide pratique de l’Entraide et de la Solidarité » 

Comme vous vous en souvenez de nouvelles modalités de mise en œuvre de l’Entraide et de la 
Solidarité ont été initialisées en 2018 et mises en œuvre tout au long de l’année 2019 sous la 
forme d’un partenariat entre la Société Philanthropique, la Résidence Médicalisée Zemgor et la 
SMLH 95.  
A ce titre lors de notre a précédente Assemblée Générale Mme Vigroux nous vous avait présenté la 
Société Philanthropique et Madame Henry la Résidence qu’elle dirige    
Lancés au deuxième semestre 2018 les travaux préparatoires se sont poursuivis au premier 
trimestre 2019: 
- 23 janvier : première réunion du COmité de REflexion et de Coordination (CORECO) et élaboration 
du Plan d’Action Général, 
-21 février : réunion de lancement à la Résidence Médicalisée Zemgor pour la connaissance 
réciproque des partenaires et la présentation du Plan d’Action Général 
- 2 avril :  
     * signature de la Convention de partenariat , 
     * proposition d’étendre le partenariat au niveau national , 
    * proposition d’inclure dans le plan de communication de la SP une page d’information sur la SP 
dans chaque numéro de la Cohorte ; cette action a été réalisée à partir du numéro de septembre 
2019 ; un article d’un Légionnaire de la SP sur cette association devrait être inclus dans le numéro 
de septembre 2020. 
 Réciproquement la SMLH a accès à la newsletter hebdomadaire  de la SP. 
- 4 juin : tenue de la 2ème réunion du CORECO avec bilan du semestre et validation du Plan 
d’Action Mémoire ; définition des procédures d’accès à la RMZ et aux autres établissements de la 
SP ; 
- 5 novembre : visite de Mme Hortala , Vice-Présidente de la SMLH et Présidente de la Commission 
d’Entraide et de Solidarité ainsi que de Madame Vannereau à la RMZ ; présentation de la démarche 
de partenariat et des plans d’action , visite de  la Résidence , le but étant de fournir à Mme Hortala 
les données nécessaires à l’information du Conseil d’Administration de la SMLH et du Président 
pour l’extension du partenariat au niveau régional et au niveau central. 
- 4 décembre  : CORECO 3 : bilan de l’année ;, à noter : 
     * durant l’année 2019 la SMLH  a été invitée à toutes les fêtes, évènements et  manifestations 
majeures de la RMZ. 
    * l’organisation conjointe de cinq  conférences et d’un spectacle musical au profit des résidents 
et des personnels de la RMZ. 
Confirmant que le partenariat SP/RMZ/SMLH fonctionne de manière efficace et efficiente, le 
Président remercie très vivement Mme Henry pour son investissement et celui des ses 
personnels dans cette entreprise ainsi que le Colonel Dumont et Josiane Montaland pour leur 
action dans leur Comité. 

 



 

 2- 4- - dans le domaine de la Transmission de la Mémoire l’année 2019 a vu la fin de la 
mise en œuvre  de notre projet conjoint SMLH – Médaillés Militaires - et Souvenir Français 
pour la   commémoration du 100 ème anniversaire de la 1ère Guerre mondiale, 

2019 a été en effet la dernière année de la  mise en œuvre réussie de notre projet conjoint SMLH - 
Médaillés Militaires -Souvenir Français de  commémoration du 100 ème anniversaire de la 1ère 
Guerre mondiale :  
   * La Commission Départementale du Centenaire mise sur pied en 2013  a été dissoute ; 
  * Le Groupe de Travail quadripartite  SMLH 95/SF 95/Médaillés Militaires 95 M/Ville de Cormeilles 
piloté par la SMLH ayant prouvé pendant cinq ans sa pertinence et son efficacité s’est transformé en 
Comité Histoire et Mémoire du Val-D’oise; il a organisé une conférence sur les Traités  donnée par 
le Major Jolivet le 29 mai à la Frette et un voyage dans les Champs de Bataille des Flandres à Ypres et 
Dixmude le 5 octobre avec 39 participants. 
  * La Section a continué à apporter sa contribution à l’ONACVG par sa participation au concours 
«  des Petits Artistes de la Mémoire »  sous la forme d’assistance à des classes concourantes , de 
présence au jury de classement des travaux ; merci à la Colonelle Fabienne Chappe qui nous y 
représente chaque année ; la remise de prix a eu lieu le 5 juin à  la préfecture.                                          
  *La Section apporte également sa contribution au Concours de la Résistance et de la Déportation 
conduit par l’Académie de Versailles et mis en œuvre dans le département par 
l’association EDARIDAE; cette participation se concrétise sous la forme de rédaction des sujets selon 
le thème choisi, la correction des copies et la remise d’un prix à un lauréat lors de la cérémonie 
remise des prix à la préfecture le 15 mai . 
Je tiens à remercier Bernard Robert pour sa large contribution à nos travaux . 

2-5 – Un objectif nouveau  – Les actions au profit des Jeunes  

De concert avec la Son du VOE et en application du Projet associatif il a été convenu d’initialiser deux 
démarches  nouvelles :  

- l’accompagnement des apprentis  

- l’accompagnement des communes et des structures d’accueil à la mise en œuvre du Service 
National Universel   

 S’agissant de l’accompagnement des apprentis , les deux Sections du Val-d’Oise ont signé le 17 
octobre 2019 une convention de partenariat avec le Mouvement des Entreprises du Val d’Oise 
(MEVO) ; ce réseau d’entrepreneurs développe depuis plusieurs années dans le département une 
action nationale destinée à la valorisation de la formation en alternance , de la formation 
professionnelle et de l’apprentissage. 

Dans ce cadre il a été décidé de lancer à l’échelle du département un prix de l’apprentissage . 

S’agissant du Service National Universel , la SMLH a décidé d’apporter sa contribution aux 
communes et aux structures d’accueil des jeunes concernés par ce dispositif , 120 dans le 
département en 2019, 30.000 en France en 2020 et 150.000 en 2021. 

A ce titre elle a participé avec Mme Henry , la RMZ étant structure d ‘accueil , à la réunion 
départementale du 6 novembre à l’occasion de laquelle le bilan de la phase 1 de juin 2019 a  été 
effectué et les modalités de la phase 2 ont été précisées ; la SMLH  a participé à la rédaction de trois 
documents :  
- un mémento des documents de référence nationaux et départementaux ; ce mémento sert de 
support  de communication et de pédagogie 

-  en liaison avec la RMZ ,  une directive pour la mise en œuvre du SNU dans cet organisme et une 
fiche en définissant les modalités d’application ; cette directive est proposée comme modèle aux 
autres organismes ; deux communes du Val-d’Oise , Sannois et Cormeilles-en-Parisis ont sollicité cet 
accompagnement. 
 
 



 
 
 Le président arrive donc au terme de ce rapport moral et d’activités. Celui-ci reflète de façon 
objective et exhaustive la vie de la Section et des  Comités ; ces  Comités  sont les organes de contact 
direct avec les sociétaires. 
 Le Général Viallet  tient à remercier très vivement leur Président et les membres de leur bureau 
pour l’efficacité de leur action, leur disponibilité et leur dévouement, en particulier dans le domaine 
de l’Entraide qu’il mesure à chacune de leurs Assemblées Générales. 
 Il adresse également ses vifs remerciements aux membres du Bureau de la Section qui œuvrent eux 
aussi avec compétence et rigueur pour le bon fonctionnement de la Section ; il souligne que les  
travaux se déroulent dans une ambiance chaleureuse et que leurs avis, toujours éclairés, lui sont très 
précieux. 
En l’absence de questions et soumis au vote le rapport moral et d’activités 2019 est approuvé à 
l’unanimité 

3 - RAPPORT FINANCIER          
Le Président passe la parole au Colonel Jean-Michel Contan, trésorier de la Section, qui procède à la 
présentation du rapport financier de l'exercice 2019. 

Celui-ci figure en annexe 1 

En l’absence de questions et soumis au vote  le rapport financier est approuvé à l’unanimité  
Le Président donne quitus au trésorier pour sa gestion 2019 et le remercie pour le travail de grande 
qualité fourni et la rigueur de la a gestion pour cette deuxième année dans sa fonction . 
 

4 – LES PROJETS  POUR L’ANNEE 2020  - LE PLA N D’ACTION 2020   

   4- 1  -Des objectifs reconduits  :  

   * Le recrutement : face à la baisse des effectifs et du volume des promotions , le recrutement et 
surtout la fidélisation des sociétaires restent une ardente obligation qui nous concerne tous. Le 
contact se fait par les Présidents de Comité  
  * Le recouvrement des cotisations : les cotisations sont la ressource majeure de la Section et des 
Comités;  il convient donc d’anticiper et d’éviter les radiations et de faire opter les adhérents pour le 
prélèvement automatique 

  *  La participation aux activités : 
     - celles du Siège : l’Assemblée Générale annuelle aura lieu cette  année encore à Saint-Germain-
en-Laye le 9 juin  
 Le programme et les bulletins  d’inscription arriveront prochainement par courrier ainsi  que dans le 
numéro de la Cohorte de mars . 
 La proximité doit encourager les sociétaires à participer à cet évènement majeur où est présenté le 
bilan de la SMLH et où sont échangées des informations et des bonnes pratiques avec les autres 
Sections, 
       - celles du département :  
- les cérémonies nationales,  
- les invitations de la préfecture, 
- les invitations des autres associations,  
- la coopération avec l’ONAC et l’EDARIDAE : participation au jury et aux corrections des deux 
concours  
 * Des activités mutualisées  au niveau de la Section :   visite de l’Institut criminel de la Gendarmerie 
à organiser par le Comité de Cormeilles - Pontoise 
 * Les relations Inter-Sections  
     - Nuit des Cathédrales le samedi 11 mai,    
     - Repas inter-sections dans un lieu à définir, 
 



 
 
     -  Visite du réacteur ITER  de Cadarache  le 5 mars ; les bulletins d’inscription ont été transmis par 
les Présidents de Comité    

4-2 Des objectifs actualisés 

  *  La transmission de la Mémoire qui inclut les actions au profit de la jeunesse 
      - Travaux du Comité Histoire et Mémoire du Val-d’Oise . Trois nouveaux axes de commémoration 
ont été retenus au niveau national: 
      -  la Guerre de 1870 avec un voyage dans l’Est   

      - la Guerre de Corée 

      - les combats de 1940 et l’appel du 18 juin à la Résistance 

    La mise en œuvre est largement mutualisée avec le Souvenir Français compte tenu des doubles 

appartenances  fréquentes des sociétaires 

*  La mise en œuvre des partenariats 

 - Entraide et Solidarité avec la SP et la RMZ : nous serons effectivement associés à la 

commémoration de deux anniversaires : le 240 ème de la SP et le 70ème de la RMZ ; Mme Henry 

nous donnera des précisions sur ces manifestations ainsi que sur le nouveau support de 

communication , le Phil’Info.   

    - CDOS  

    - Pierre de Coubertin  

        Tout ce ci vous sera communiqué .  
 *Les actions au profit de jeunes :  
   - accompagnement du SNU 
   - accompagnement de l’apprentissage avec le MEVO 

Soumis au vote la Plan d’action 2020 est adopté à l’unanimité   

5  - LE BUDGET PREVISIONNEL   
Le Président repasse la parole au Colonel Contan pour la présentation du budget prévisionnel. 

Celui-ci figure en annexe 2  

Soumis au vote le budget prévisionnel 2020 est adopté à l’unanimité   

6  - POINT DE SITUATION DU BUREAU DE SECTION   

 Le bureau actuel  a été reconduit en 2018 pour trois ans ; il est constitué :  
    -  d’un président , le  Général Viallet, réélu en 2018 et engagé dans son troisième mandat  

-  de trois  vice-présidents , le Colonel  Dumont , le  Colonel Delannoy et le Colonel Pleignet  
        - d’une secrétaire, Josiane Montaland assistée de Jean-Pierre Lavallée,  
        - d’un trésorier, le Colonel Jean-Michel Contan,  et d’un trésorier suppléant, Léon Dujardin,                                                                                                                                                                                                
Le président remercie tout particulièrement ces personnels pour leur implication, leur rigueur et leur 
disponibilité, ajoutant que des liens d’amitié lui facilitent grandement son action. 
Appel a été fait aux volontaires pour rejoindre le Bureau et en particulier un ou une secrétaire 
suppléant à un responsable de la communication. Aucun volontaire ne s’est présenté. 
La configuration du Bureau sera revue lors de l’AG Extraordinaire. 

7 – QUESTIONS DES PARTICIPANTS 

Aucune question n’est soulevée. 

8 – INTERVENTION DES AUTORITES 
 
Madame Dominique Petit 



 
 
Celle-ci se félicite de la qualité des relations entretenues avec la SMLH 95 à travers le partenariat ; 
elle précis que le CDOS 95 est résolument engagé dans la préparation des Jeux Olympiques de 2024 
et qu’il conviendra de voir les modalités de contribution de la SMLH aux différents projets en cours 
de préparation. A ce titre cinquante municipalités ont demandé le label Olympique. 
Par ailleurs la Section de la Seine-et-Marne a lancé l’organisation d’un tournoi régional de football  
des quartiers prioritaires ; il conviendra de voir là aussi comment y impliquer la SMLH 95 . 
Monsieur Bernard Robert 
« Le Souvenir Français, que j’ai l’honneur de représenter au niveau de notre département, est honoré 
d’avoir été convié à votre Assemblée Générale . Je vous en remercie. 
Vous montrez ainsi votre attachement à regrouper tous ceux qui respectent les mêmes valeurs de 
notre beau pays, la France. 
Cette volonté de travailler ensemble permet de regrouper les moyens financiers et humains, 
provoquant ainsi un effet de synergie, tout en conservant notre propre identité. 
En effet, aucune de nos associations n’échappe, hélas,  au niveau national, comme départemental, à 
une baisse de ses effectifs. Il faut donc fédérer et se regrouper pour dynamiser nos actions. 
En ce qui concerne le SF , 2019 fut une année très riche en émotions : 
- perte d’adhérents chers à nos cœurs, dont M. Paul Paemelaire, résistant FFI, enterré à Herblay, (et 
qui fut pour la petite histoire, mon voisin pendant 36 années ), 
- perte dans les OPérations  EXtérieures (OPEX) de nombreux soldats morts pour la France au Mali  et 
honorés sur le Pont Alexandre III à l’occasion de leurs obsèques ; on retiendra entre autres celles de 
deux membres du Commando Hubert dont les cercueils étaient reliés par la corde de vie dans la cour 
des Invalides, 
- ovation par les élèves de Madame Frania Eisenbach Haverland lors du baptême à son nom du 
collège de la Taillette à Menucourt,  
- émotion lors de l’accueil de la fille du Lieutenant Robert Kingsley , de l’US Air Force , venue tout 
spécialement des USA pour inaugurer la stèle en hommage à son père, pilote d’un bombardier B26, 
abattu à Herblay au soir du 27 août 1944 . 
Nos missions restent inchangées : 

- veiller à l’entretien des sépultures des Morts pour la France, 
- commémorer, c’est-à-dire, se souvenir ensemble, 
- sensibiliser les futurs citoyens par des actions pédagogiques dont 14 réalisées par le DG en 

2019 et 9 voyages sur des lieux de Mémoire avec une participation à concurrence de 11. 700 euros 

La réalisation de ces trois principales missions crée un lien social toutes générations confondues . 
Nous sommes fiers de nos résultats : le Val- d’Oise est le premier département français en nombre de 
monuments entretenus -263. Une grande fierté également tient à la forte augmentation du nombre 
d’adhérents, 1070 en 2018, 1527 en 2019 .  
Notre Messe Départementale sera célébrée en l’église Saint Eloi de Roissy-en-France le 29 février 
2020 . Le Congrès Départemental du SF se tiendra à Arnouville le 17 octobre 2020. 
Ces deux manifestations sont les deux points d’orgue de notre association. 
En conclusion : à notre devise « A NOUS LE SOUVENIR, A EUX L’IMMORTALITE » , il conviendrait de 
rajouter « A NOUS TOUS LE SOUVENIR » car c’est ensemble que nous réussirons à accomplir  le 
devoir de Mémoire qui s’impose à tous, toutes générations confondues. 
Je vous remercie pour votre attention et vous présente mes meilleurs vœux pour l’année 2020. » 

 

Madame Murielle Henry 

Le Directeur de la Résidence Médicalisée Zemgor présente dans un premier temps les évènements 
majeurs qui vont marquer l’année 2019 pour le Société Philanthropique et son établissement. 
 

Les 240 ans de la Société Philanthropique 

- A compter de janvier : parution de la revue le Phil’de l’Info 



 
- Rappel : s’abonner à la Newsletter  de la SP sur le site web 

- Du 15 au 30 avril  à Zemgor Exposition sur la SP et la Résidence Médicalisée Zemgor 

- Le 28/04 à partir de 14h00 conférence à Zemgor sur l’histoire de la SP par Madame Vigroux suivie 
d’un goûter festif 
- Le 17/09 au Conseil Economique, Social et Environnemental réunion des salariés et des partenaires  
dont les Présidents de Sections de la SMLH 95 et le Président National. 
 

70 ans de la Résidence Médicalisée Zemgor 

Le 19/06 à Zemgor à la suite de la réunion du CORECO, déjeuner , animations musicales et diverses 
activités  tout au long de l’après-midi avec les résidents et les invités. 
 
Elle présente ensuite un bilan du partenariat local et le projet de son extension au niveau national 

Partenariat local 

Le partenariat SP/RMZ/SMLH 95 est fort apprécié des résidents, de leurs familles, des personnels de 
la Résidence , des administrateurs et de nos autres partenaires ,pharmacien et autres fournisseurs. 
Après la conférence inaugurale en géostratégie de février 2019 par le Général Viallet et Madame 
Pascale Mesnil, d’autres conférences de grande qualité ont été données : évolution de la médecine 
pendant la 1ère Guerre Mondiale par le Docteur Jean-Marie Turgis , 11 novembre par Jean-Claude 
Rouvière ; un spectacle musical  « Le Cri du Poilu » a été assuré par Thierry Leclerc . 
Les professionnels de l’établissement se sont investis notamment dans le cadre du Plan Mémoire 
avec pavoisement, suivi des fêtes et des cérémonies à la télévision avec les résidents et confection de 
bleuets  pour le 11 novembre  
 

Développement du partenariat au niveau national 

Suite à la visite du Docteur Hortala à Zemgor le 5 novembre et à la rencontre entre Madame Vigroux  
et l’Amiral Coldefy lors du repas Intersections du 30 novembre , le partenariat national est amené à 
se développer. Le Président de la Société Philanthropique , Monsieur de Montferrand, va 
prochainement prendre contact avec l’Amiral en vue d’une rencontre en mars. 
 

9 - CLOTURE DE  L'ASSEMBLEE GENERALE    
 
Le Président déclare close l’Assemblée Générale Ordinaire 2019 de la Section . 
Il renouvelle ses remerciements aux participants pour leur présence et leur attention et aux 
intervenants pour la qualité de leur exposé  
Il propose de passer à la tenue de l’Assemblée Générale Extraordinaire . 
 
 

                     La Secrétaire                                                                          Le Président 
 
       Madame Josiane Montaland                                      Le Général de Division (2s) Gérard Viallet 


